

## 铜山

## 时光淬炼新铜山

本报记者 胡明慧

这是一片以奋斗回应时代的热土。从“十四五”的丰厚积淀，到“十五五”的崭新蓝图，铜山正书写着一场深刻的“蝶变”之旅。它将坚实的产业筋骨，锻造成面向未来的智慧血脉；它把沉睡的地理潜力，激活为引领发展的价值高地。

镜头里，有创新的光芒在闪耀。无论是实验室中突破世界纪录的光伏组件，还是生产线上精度达毫秒级的智能控制板，都见证着铜山从“跟跑者”向“定义者”的华丽蜕变。齿轮飞转间，奏响铜山区向高端制造迈进的坚定足音。

画面中，有宜居的诗意在流淌。昔日的城乡交界地带，如今公园绿意盎然，地铁穿梭如织；废弃的矿山宕口，蜕变为波光粼粼的湖畔花海。推窗见绿的惬意，与都市繁华的璀璨，在此处和谐共生、相映成趣。

更有那治理的温情，浸润在日常肌理之中。微网格打通服务“末梢神经”，“e铜办”联结民心所向，让“长安杯”的荣光，化作百姓家门口触手可及的安心与便捷。

五年磨一剑，砺得梅花香。站在新的起点，铜山已蓄满奋进能量，将产业的强劲动能、创新的核心灵魂、生态的鲜明底色、宜居的温润精致与善治的深厚智慧融为一体，正以从容而笃定的姿态，擘画下一幅壮阔的发展图景。这不是终点，而是一个更宏大的故事的璀璨开篇。



铜山万达商业氛围浓厚。



茶博园工人在分拣茶叶。



光因科技工作人员正在巡查设备。



江苏华辰工人加紧生产赶订单。



福曼专用车有限公司工人在装配车辆。



三堡街道羊肚菌丰收了。



在铜山区现代农业示范园，螺旋立柱式栽培设施让人耳目一新。



单集镇洪楼村村民采摘菊花。



本报记者 孙井贤 摄